

广州增城区以创新学习形式为抓手,在深学真悟践行上出实招见实效 在“实”上求突破 民生服务有力度更有温度

以创新学习形式为抓手,在深学真悟践行上出实招见实效。广州增城区引导广大党员干部从百年党史中汲取智慧和力量,在“实”上求突破,在为民服务中奋力开拓新发展格局。

■采写:新快报记者 谢源源



■增城区举办党史
学习教育巡讲团授
旗仪式。

大战疫 广大党员冲在第一线

在全市疫情防控工作中,增城区各行各业的中共党员有担当、不怕苦、不怕累,勇于逆行,冲锋在前,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

疫苗接种是当前疫情防控工作中一场“硬仗”,增城区广大社区党员干部全力推进疫苗应种尽种。“作为一名党员,在国家需要我的时候,第一时间站出来,是我的责任。”石滩镇沙庄社区党支部书记康剑寒为新冠疫苗接种工作连轴转了近3个月,端午假期也选择在岗位上度过。在疫苗接种点,新塘镇水电二局社区党支部书记伍巧燕协助开展疫苗接种工作,她为空腹等待接种人员免费提供食物,帮独自带小孩前来接种的人员看护孩子,一刻都停不下来……她说,自己作为一名党员,要切实为群众做好服务。

涂文建是增城区公安分局刑警大队副大队长,大家都叫他“老涂”。他主动请缨支援荔湾的流调工作任务。“我是学医的,又是刑警,病毒流调工作跟侦查工作触类旁通,我去合适”,他说。本轮疫情防控工作开展以来,增城区公安分局党委高度重视,把疫情防控作为当前压倒一切的重要政治任务,号召全警上下到阻击疫情第一线去,到人民群众最需要的地方去,到急难险重的工作岗位上去,为打赢疫情防控攻坚战贡献自己的力量。

在这场全民抗疫斗争中,还有一群热心的党员志愿者奋战在疫情防控一线。他们身穿红马甲、佩戴党徽、亮明身份,在各疫苗接种点、核酸检测点积极参与秩序维护、信息登记、宣传引导等工作,真正把做好疫情防控工作作为践行初心使命的“主战场”。

“不要慌,不要急,做好个人防护。”在誉山国际五区疫苗接种点,被群众亲切称为“草帽书记”的南香山社区第一书记黄维生拿着大喇叭为群众解疑答惑,从大街小巷到小区楼栋,疫苗接种、全员核酸检测、疫情防控等大大小小的工作,黄维生都没落下。“我是红土地农民的儿子,由于祖祖辈辈都是农民,我的爸爸和爷爷都戴着草帽。能深入群众内部,我靠的就是这顶草帽。头上的草帽时刻提醒我,要带着为民服务的情怀,秉承换位思考的原则,为群众办好事、办实事。”黄维生说。



■增城区扎实开展党史学习教育活动。



■增城区开展“您的心愿,我的志愿”“双微”行动,党员在现场认领微心愿。



■增城区党员志愿者在疫情防控一线提供服务。

学党史 排查解决重点民生事

增城区扎实开展党史学习教育,广大党员学史力行,用心用情为民办实事。为全面摸清群众所需所盼,增城区依托党群服务中心、新时代文明实践中心等平台收集群众关切问题,制定《“我为群众办实事”实践活动方案》,确定首批重点民生实事项目12项,收集梳理民生项目(实事)215项。

“我为荔农办实事”是增城区学史力行的一个具体实践。今年,增城迎来了荔枝大丰收,全区荔枝种植面积18.38万亩,总产量约4.1万吨。荔枝成熟期集中、保鲜期短暂,荔农有“销售难”问题。

增城区委、区政府急荔农之所急,将党史学习教育成果转化为“我为荔农办实事”实践行动,打好产业、科技、文化、市场四张牌,通过提升品质、擦亮品牌、畅通渠道等有效举措,积极解决荔枝销售难的荔农“急难愁盼”问题。

以荔城街道为例,该街道推进农超对接,畅通了“小农户”与“大市场”的对接通道,促进“党建+扶贫”与乡村振兴深度融合,开展集中采购、开展农村电商、线上直播直销等销售途径,大力拓宽荔枝销售渠道。

为把沉甸甸的果子“落”到果农的钱袋子里,广州增城税务部门通过视频连线、电话问需等多种方式,为当地农企、专业合作社、果农等带去税费优惠政策和精细税收服务。“由于今年的销售渠道拓展了,我们临时向农民收购荔枝,但是不知道怎么样才可以开得收购票,税务部门马上就给我们送上了指引。”广州创鲜农业财务主管蓝小兰说,“不仅如此,我们获得的财政补助还可以直接享受不征税收入政策,今年小微优惠再加码,预计今年减税更多。”

通过组建营销专班、多维度开展营销推广、多渠道搭建产销平台、多方位扶持产业高质量发展,截至6月24日,增城全区已销售荔枝约3.24万吨(不含订单量),占总产量的近八成,销售额达2.59亿元。

小切口 办好群众家门口实事

结合2021年广州地区办好群众家门口实事文明创建专项行动,增城区以“小切口,解决民生大问题”为导向,聚焦社区环境卫生、集贸市场周边、餐桌浪费、公共交通秩序等城乡精神文明建设的短板和弱项,重点梳理出增城区“办好群众家门口的实事”14项,收集各单位报送的民生项目(实事)200多项,集聚力量推动专项活动落实落地。

增城区相关部门关注市民反映问题,及时跟进解决,获得市民点赞。

4月26日,市民焦先生反映中新地铁站公交站离该地铁站太远,换乘不便的问题。接到反映后,增城区交通运输局相关科室迅速组织区公交公司、中新镇政府、区交警大队工作人员到现场实地

研讨。“我们在调研过程中发现,原公交站距离地铁站A口约600米,不少市民都反映该站点存在换乘不便捷的问题。”在综合考虑各部门意见后,增城区交通运输局将该公交站迁移500米,新站点距离地铁A口约100米。公交新站点于4月30日启用,市民换乘时间也从10分钟缩短到2分钟。

在增城区开展的“您的心愿、我的志愿”“双微”行动中,征集的民生微项目131个、微心愿1380个,目前已全部被认领。一个电饭煲、一副拐杖、一批书桌椅……一个个群众的“微心愿”被认领和实现,党员先锋队用实际行动为群众送温暖,解难忧。

增投入 公共服务不断提升

一直以来,增城区坚持把党史学习教育与实施民生实事工程紧密结合,开展公共服务提升行动。在教育、医疗、养老等群众关心、看重的民生实事加大投入,不断提升市民的获得感幸福感安全感。

在政务建设上,增城区着力深化政务服务改革,深入推进“互联网+政务服务”“一门式”办理等举措,推出优化项目规划建设审批流程“新十条”,加快建设南部政务中心,营商环境持续优化,企业群众办事也更加便利。

在“增城政务”小程序上,由增城区政数局推出的“智慧导视”系统,提升群众办事体验,展现服务特色。该系统把增城区政务服务中心整体转换为线上3D活地图,实现360°全景展示,群众在到达区政务服务中心前,可通过智慧导视系统的“VR全景”模式,查看各服务厅、各窗口虚拟实景,实现自主化、智能化办事导引。该系统的实时定位、共享位置、多元导航服务等系列功能,切实解决群众办事过程中遇到的实际问题。

增城区大力实施政务服务增速行动,通过开发建设增城区电子证明服务系统,在全国率先实现企业开办住所(经营场所)场地使用证明电子化应用,实现申办零跑动、实现办事免材料、审批时限由至少14至20个工作日压减至7个工作日即可领取结果,为市民群众干事创业打通第一道关卡。